ПАМЯТКА. Полезные советы путешествующим по Европе.
Дорогие туристы! Нам очень приятно, что Вы доверили свой отдых нашей фирме и хотели бы сказать несколько слов для того, чтобы ваше путешествие было еще более приятным.

ЧТО ВЗЯТЬ В ДОРОГУ

> Было бы очень хорошо, если бы Вы взяли в дорогу хотя бы одну теплую вещь, оставляя ее в салоне автобуса, удобную обувь для множества экскурсий и зонтик, так как погода может быть очень переменчивой. Обязательно возьмите в дорогу хорошее настроение.

> Небольшая подушечка и плед, шерстяные носки сделают ваше путешествие более комфортабельным, особенно, если это длительная поездка и есть ночные переезды.

> Разложите, пожалуйста, вещи в разные сумки, чтобы в салоне автобуса остались предметы, которые могут понадобиться во время переезда и пребывания на экскурсиях (необходимые документы, теплые вещи, еда, лекарства, зонт, фото-, видеоаппаратура и др.). И, конечно, в дороге будет нужна небьющаяся кружка, ложка, пакетики чая и кофе, орешки и шоколад. Вещи, которые не пригодятся во время переезда, лучше разместить в багажном отделении автобуса. Верхняя полка в салоне автобуса предназначена только для небольших вещей и книг; тяжелые предметы (в т.ч. бутылки) категорически запрещено класть наверх во избежание несчастных случаев.

> Для тех, кто имеет желание посетить аквапарки (бассейны, сауны), необходимо взять купальный костюм. В турах с отдыхом на море было бы неплохо, если бы Вы взяли с собой солнцезащитные очки и головной убор для защиты от солнца.

> Для того, чтобы Вы комфортно чувствовали себя в Европе, было бы хорошо иметь валюту всех стран, которые Вы проезжаете или страны, где проводите большую часть тура (с 1.01.2002 г. в большинстве европейский стран введен в обращение Евро). Обязательно постарайтесь иметь мелкие купюры. 

> И еще, на время поездки неплохо запастись хорошей привычкой - улыбаться и говорить на местном языке “здравствуйте”,  “спасибо”,  “пожалуйста”, - это сразу же расположит к Вам собеседника

КАК ВЕСТИ СЕБЯ В ДОРОГЕ

> Прежде всего, помните, что Вас сопровождает надежный друг и помощник - наш сопровождающий, который всегда готов прийти к Вам на помощь.

> График поездки подразумевает соблюдение его всеми участниками поездки, и если Вы решили покинуть группу - НЕОБХОДИМО сообщить об этом заранее. В любом случае, уточните у сопровождающего телефоны и адреса отелей по маршруту. Если Вы отстали от группы или у Вас возникли непредвиденные ситуации (потеря паспорта, денег и т.д.) - немедленно обращайтесь в полицию и просите направить Вас в Российское Консульство,

где Вам должны оказать помощь.

> Автобус - один из самых удобных видов транспорта и, тем не менее, самый непредсказуемый, поскольку всегда вносят свои коррективы задержки в пути, а именно: при прохождении границы, транспортные пробки, заторы, аварии на дорогах. Поэтому, мы рекомендуем Вам запастись терпением, не переживать, и, конечно же, взять с собой в 

дорогу интересную книгу, хороший журнал или путеводитель..

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

> В европейских странах правила поведения могут несколько отличаться от принятых в России, так, например, Вас могут оштрафовать за брошенный мусор (окурок), курение или переход дороги в неположенном месте.

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

> Граждане РФ могут вывозить из Российской Федерации или Беларуси наличную иностранную валюту в сумме, не превышающей в эквиваленте 10000 долларов США (для Беларуси иностранной валютой также являются и рубли РФ). При этом не требуется представление таможенным органам документов, подтверждающих, что иностранная валюта была ранее переведена, ввезена или переслана в РФ или приобретена в РФ. При вывозе из РФ или Беларуси наличной иностранной валюты в сумме, не превышающей в эквиваленте 3000 долларов США, вывозимая наличная иностранная валюта не подлежит декларированию. При вывозе суммы в эквиваленте от 3000 до 10000 долларов США, ее предстоит задекларировать. 

(!) Важно: дорожные чеки подлежат декларированию на таможне, однако не существует 

никаких ограничений на вывоз дорожных чеков по их сумме по номиналу. 

> Ввоз и вывоз рублей РФ разрешен в пределах суммы на одно лицо по нормам, устанавливаемым Центральным банком РФ - 500 МРОТ.

> Ограничен провоз спиртных напитков, сигарет и некоторых других продуктов и товаров:

- в Скандинавские страны: 1л. крепких напитков или 2 л. шампанского + 2 л. некрепких вин и 16 л. пива;

- через Брестскую границу: не более 1 л. алкогольных напитков, 1 л. пива, 200 шт. сигарет либо 200 г. табака или иных табачных изделий на одного человека, достигшего 18-летнего возраста; не более 5 ед. ювелирных изделий, 1 ед. наручных часов, 3 предметов одежды из натуральной кожи и (или) меха, 4 шин. Продукты питания, ввозимые из государств не являющихся членами СНГ, общим весом до 5 кг. включительно на 1 человека. За превышение ввоза/вывоза товаров изымается пошлины не менее €4 за 1 кг. лишнего веса. За алкогольные напитки свыше 1 л. – по €20 за литр.

> Кроме того, существует ограничение по ввозу/вывозу личного имущества. Без оплаты таможенных  сборов можно ввезти/вывезти личное имущество стоимостью  до €1000 и не более 50 кг.

КАК ЗВОНИТЬ

> Звонить домой всегда дешевле по телефонной карте, которую можно приобрести на почте, в табачном киоске, в кассах метро. В любом телефоне-автомате набирается “00” - выход на международную связь, “7” - код России и код города (для Москвы - “095”).

БЕЗОПАСНОСТЬ

> Будьте внимательны: крупные города и туристические центры во всем мире привлекают жуликов и карманных воришек. Деньги и документы необходимо хранить так, чтобы они не стали добычей мошенников в то время, когда Вы осматриваете достопримечательности. К числу мест повышенной опасности относятся все вокзалы, в том числе и в Москве, где Вас могут вовлечь в азартные игры или совершить кражу, оставив без денег и/или документов. Не оставляйте без присмотра Ваши вещи во избежание их кражи. 

СТРАХОВКА

>Во время путешествия Вы обладаете медицинской страховкой, покрывающей лечение при наступлении несчастного случая, либо внезапного заболевания на период пребывания за пределами СНГ. При возникновении страхового случая необходимо связаться с круглосуточным диспетчерским центром страховой компании. Все расходы покрываются

при условии соблюдения страховых правил, изложенных в полисе. Берегите себя!

Счастливого Вам путешествия!

Туртранс-Вояж тел. (495) 792-3234, 970-0122, факс 925-9333. www.tourtrans.ru









